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W Arkusz zawiera 1nformaCJe prawnie chronione do momentu T0Zpoczecla egzaminu.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron
(zadania 1-12). Ewentualny brak zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.
Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

. Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych

obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego moze
spowodowaé, ze za to rozwiazanie nie bedziesz mogl
dosta¢ petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejke¢ z kodem.

. Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej dla

egzaminatora.

g WPISUJE ZDAJACY Miejsce
S na naklejke
% KOD PESEL z kodem
%
EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI MAJ 2011
POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadnij, ze dla kazdej liczby catkowitej k liczba k® —2k* + k* jest podzielna przez 36.




Egzamin maturalny z matematyki

Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (4 pkt)

Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c, b#cia+b=2c,to
a-c b-c
. Nr zadania 1. 2.
Wypelnia | haks, liczba pkt 4 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. (6 pkt)

Wyznacz wszystkie wartos$ci parametru m, dla ktérych réwnanie
x> —4mx—m’ +6m’> +m—-2=0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x,, x, takie, Ze
(x, —x,)” <8(m+1).



Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ... .
) Nr zadania 3.
Wypf:lnlta Maks. liczba pkt 6
égzaminator Uzyskana liczba pkt




6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz rownanie 2sin” x —2sin” xcosx =1—cosx w przedziale (0,27).

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et et e e bt e st e e bt e s abeesbeesabeesbeassseenseessbeenseanssesnseennsens .



Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 5. (4 pkt)

O ciagu (x,) dla n>1 wiadomo, ze:

a) ciag (an) okreslony wzorem a, =3™ dla n>1 jest geometryczny o ilorazie g =27.
b) x, +x, +...+x,=145.

Oblicz x, .

Nr zadania 4. 5.

Wypehnia  ['\aks. liczba pkt 4 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (4 pkt)
Podstawa AB trojkata roéwnoramiennego ABC ma dlugo$¢ 8 oraz |<):BAC| =30°. Oblicz

dhugos¢ srodkowej AD tego trojkata.




Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e et e st e et e e tteeab e e seeeabeeseeesseeseesnbeenseesnseeseesnseas .

a

Nr zadania

Wypelnia  'viaks, liczba pkt
egzaminator

E'S

Uzyskana liczba pkt




10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (4 pkt)
Oblicz miare kata miedzy stycznymi do okregu x° +y° +2x-2y—3=0 poprowadzonymi
przez punkt 4 =(2,0).




Egzamin maturalny z matematyki 11
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e et e st e et e e tteeab e e seeeabeeseeesseeseesnbeenseesnseeseesnseas .

~

Nr zadania

Wypelnia  'viaks, liczba pkt
egzaminator

E'S

Uzyskana liczba pkt




12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (4 pkt)

Wsrod wszystkich graniastostupow prawidlowych szesciokatnych, w ktorych suma dlugosci
wszystkich krawedzi jest rowna 24, jest taki, ktory ma najwigksze pole powierzchni boczne;.
Oblicz dtugos¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.



Egzamin maturalny z matematyki 13
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e et e st e et e e tteeab e e seeeabeeseeesseeseesnbeenseesnseeseesnseas .

*®

Nr zadania

Wypelnia  'viaks, liczba pkt
egzaminator

E'S

Uzyskana liczba pkt




14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 9. (4 pkt)
Oblicz, ile jest liczb o$miocyfrowych, w zapisie ktoérych nie wystepuje zero, natomiast
wystepuja dwie dwojki i wystepuja trzy trojki.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et s e e te e et e esbeessbeesseessseenbeesssesnsaessseenseenssesnseenssens .



Egzamin maturalny z matematyki 15
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (3 pkt)

Dany jest czworokat wypukly ABCD niebedacy roéwnolegtobokiem. Punkty M, N sa
odpowiednio §rodkami bokéw AB i CD. Punkty P, O sa odpowiednio $rodkami przekatnych
AC 1 BD. Uzasadnij, ze MQ|| PN .

Nr zadania 9. 10.

Wypehnia  ['\aks. liczba pkt 4 3
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (6 pkt)
Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W trdjkacie
rownoramiennym ASC stosunek dhugosci podstawy do dlugosci ramienia jest réwny

|AC| : |AS | =6:5. Oblicz sinus kata nachylenia §ciany bocznej do ptaszczyzny podstawy.



Egzamin maturalny z matematyki 17
Poziom rozszerzony

OdPOWIEAZ: ... .
) Nr zadania 11.
Wypf:lnlta Maks. liczba pkt 6
¢gzaminator Uzyskana liczba pkt




18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 12. (3 pkt)
A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(4)=0,9 i P(B)=0,7,

to P(A NB ') <0,3 (B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et e et e e teeesbe e bt e esbeesseessseesseassseenseessseenseessseenseennsens .

Nr zadania 12.

Wypelnia ok, liczba pkt 3
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

19
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WYPELNIA ZDAJACY

WYPELNIA EGZAMINATOR

Nr Punkty
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora

KOD ZDAJACEGO



